МДОУ д/с №1 «БЕРЕЗКА»

Конспект непосредственной

образовательной деятельности детей

в средней группе №2

Воспитатель: Ламакина Т.В.

19.11.2012г.

Тема: «Ознакомление с художественной литературой»

 по произведению  В.Маяковского 

«Что такое хорошо и что такое плохо»

Г. Красноармейск

Направление:

«Социально личностное развитие»
Интеграция образовательных областей:

1.Чтение художественной литературы; 

2.Коммуникация.

3.Музыка.

4.Безопастность.

5.Познание.

Программное содержание:

*Учить понимать эмоционально – образное содержание произведения, нравственный смысл произведения.

*Углублять представление о соответствии названия текста его содержанию.

*Замечать и понимать образные слова и выражения в тексте.

*Понимать и оценивать характеры героев.
*Воплощать свой замысел.
*Воспитывать эмоциональное восприятие содержания сказки.

Методические приемы: 

чтение книжки, игрушка -петрушка, обыгрывание, создание игровых ситуаций, вопросы к детям, рассматривание иллюстраций в книжке.
Словарная работа:
кроха, свин, плоховатый мальчик, загрохал, карапуз, вершок, галоши.
.

Предварительная работа:
Чтение и заучивание потешек об умывании, сюжетно ролевые игры: «Семья», «Больница

Материал к занятию:

Книжка «Что такое хорошо и что такое плохо?» В.Маяковского , игрушка «Петрушка» - би-ба-бо, цветы – плоскостные -4, музыка: пальчиковые краски теплых тонов, плоскостное бумажное сердце.
Ожидаемый результат: 
Понимание нравственного смысла произведения.

Умение понимать и оценивать характеры героев.

Развитие слухового восприятия и звукопроизношения.
Умение эмоционально воспроизводить характерные движения животных, вороны.

Понимание образных слов и выражений.

Литература:

«Нравственное воспитание в детском саду» В.И.Петрова Т.Д.Стульник

«Изодеятельность в детском саду» А.Лыкова

«Примерная образовательная программа дошкольного образования»

Н.Е.Веракса  Т.С.Комарова, М.А.Васильева
Занятие проведено в соответствии с СанПином

Ход НОД
Воспитатель: Дети, посмотрите, к нам в гости пришел Петрушка.

Петрушка, что ты ребятам принес? 

Петрушка: Книгу. Она называется : «Что такое хорошо и что такое плохо?» Давайте прочитаем эту книгу вместе.

Восп.  Посмотрите, какой мальчик маленький и машинка у него маленькая. Покажи, Петрушка, где мальчик, где машинка..

Восп. Крошка сын к отцу пришел

и спросила кроха:

-что такое хорошо и что такое плохо?

-У меня секретов нет,-

Слушайте ,детишки,-

Папы этого ответ

Помещаю в книжке.

Петр.- Как здорово! Я тоже хочу узнать, что такое хорошо и что такое плохо.

           Ой какой дождик! Капли крупные, так и падают вниз «Кап-кап». Сейчас дождик все намочит. А туча какая черная, даже страшно.

Восп.---Если ветер крыши рвет,

Если град загрохал,-

Каждый знает – это вот

Для прогулок плохо.

Петр.-Я не пойду гулять в плохую погоду! А вы , дети, любите гулять  

Когда на улице ветер и дождь? (ответы детей)

Восп.- Дождь  покапал и прошел,

Солнце в целом свете.

Это – очень хорошо и большим

и детям.

Восп. – Вот сейчас другое дело. Посмотрите, какое солнышко светит! Мальчик с девочкой играют,  радуются. Петрушка,  а ты любишь, когда 

на улице светит солнышко? 

Петр.- Очень люблю! А вы , дети, любите? (дети – да, любим)

А это кто такой? Какой ужасный мальчик! Весь грязный. Надо его поскорее помыть, ведь вредно ходить таким грязным!

Восп -Если сын чернее ночи,

Грязь лежит на рожице,-

Ясно, это плохо очень

Для ребячей кожицы.

Восп. – Покажи, Петрушка, где у мальчика «грязь на рожице.»Дети, скажем –«все: грязь лежит на рожице.» Вот и вымыли мальчика. Какой он теперь чистый да хороший. Да и ему самому нравится быть чистым. Посмотрите, как он радуется. И зубки почистил, и полотенцем вытирается.

Петр. – Ай да мальчик, ай да молодец!

Восп.- Если мальчик любит мыло

И зубной порошок,

этот мальчик очень милый,

поступает хорошо.

Восп. –Ребята, а вы любите купаться – умываться? Ходить чистым приятнее, правда?

-Если бьет дрянной драчун

Слабого мальчишку,

Я такого не хочу

Даже вставить в книжку.

Петр. – Ай- яй- яй! Обижает маленьких! Разве так можно!? Давайте ему погрозим пальчиком, чтобы он никогда так больше не делал.Дети, а вы не обижаете малышей? Не отнимаете игрушки? Молодцы!

Восп. - Этот вот кричит: - не тронь!

Тех кто меньше ростом.

Этот мальчик так хорош!

Загляденье просто.

Петр. – А этот мальчик – молодец! Храбрый, смелый. Он не боится драчунов и защищает малышей. Я тоже хочу быть смелым и сильным.

Восп. – Если ты порвал подряд

Книжицу и мячик,

Про такого говорят:

плоховатый мальчик.

Петр.Я не понимаю, зачем он все ломает? Ведь теперь у него ни мячика, ни книжки. Глупый мальчишка! 

Восп. – Если мальчик любит труд,

Тычет в книжку пальчик.

Про такого  пишут тут:

Он хороший мальчик.

А этот мальчик совсем другой. Он книжки не рвет, он их читает. 

Петр. –Дети, а вы любите читать книжки? Я очень люблю!

Восп. – От вороны карапуз

убежал ,заохав.

Мальчик этот просто трус.

Это очень плохо.

Петр. – Вот так  дела! Ворону испугался1 Как  бежит – от страха даже все игрушки выронил! Даже ворона от смеха раскаркалась .Давайте подразним ворону «Кар-р-р! Кар-р-р! – пусть она не смеется над мальчиком. А мальчику скажем: «Не бойся, мальчик».

Восп. – Этот, хоть и сам с вершок,

Спорит с грозной птицей.

Храбрый мальчик, хорошо,

В жизни пригодится.
Мальчик хоть и маленький, но не испугался и девочку защитил. Давайте мы погрозим пальчиком и прогоним ворону: «Кыш, кыш» Уходи ,ворона, мы тебя не боимся.»

Этот в грязь полез и рад, 

Что грязна рубаха.

Про такого говорят:
  Он плохой, неряха.

Петр. – Это настоящий неряха. Он сам залез в грязь и радуется. И чему радуется? Сам испачкался и рубаху перепачкал ,и брюки вымазал. Маме придется все стирать. Стыдно ходить грязным

Восп. – Этот чистит валенки,

Моет сам галоши.

Он хотя и маленький,

Но вполне хороший.

Вот это хороший мальчик. Он аккуратный, свою обувь моет сам и игрушки убирает сам

Петр. –Дети, а вы сами убираете игрушки? (ответы детей)
Восп. – Помни это каждый сын.

Знай любой ребенок:

Вырастет из сына свин,

Если сын – свиненок.

Вот какой ужасный свин получился из плохого мальчика. Мальчик даже испугался, когда увидел его. Даже вороны не хотят смотреть на него. Но мне кажется, что этот мальчик будет хорошим и все его полюбят. Правда,дети?

Мальчик радостный пришел,

И решила кроха:

«Буду делать хорошо

И не буду плохо.»

Петр. – Теперь я знаю что такое хорошо и что такое плохо. Я тоже хочу быть смелым, добрым, хорошим .А вы, дети, хотите быть смелыми, сильными, хорошими? Молодцы!

А сейчас посмотрите на эти фотографии. Что вы можете сказать об этих ребятах?  Кто из этих ребят вам нравится? Давайте подарим им цветы.

Восп. – Петрушка, детям понравилась твоя книга  и они покажут тебе сейчас сказку «Теремок»

Посиди и посмотри.

Хороводная игра «Теремок»

Дети, вам понравился Петрушка? А что вы бы хотели сделать для Петрушки? (ответы детей).

На память Петрушке подарим нашу любовь, подарим сердечко с нашими ладошками. 
Дети делают отпечатки своих ладошек краской на бумажном сердечке.

Петр. – Молодцы, дети. Я тоже приготовил вам подарок. Принес яблоки. Угощайтесь , а я пойду домой. До свидания,

Воспитатель: Спасибо Петрушка за угощение. Приходи к нам еще.

Петрушка: спасибо, дети.
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